Международный день кино - 28 декабря
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Сегодня, 28 декабря 2023 года, в России свой праздник могут отмечать как те, кто снимает кино, так и те, кто любит его смотреть. Несколько фактов о нём:
• это интернациональный неофициальный праздник;
• отмечается ежегодно 28 декабря, по календарю не смещается;
• приурочен к дате первой демонстрации кинофильма на публике;
• к этому празднику обычно приурочены показы кино, выставки об этом искусстве.
28 декабря — особый день в истории кино. В эту дату в 1895 году французы Луи и Огюст Люмьер организовали в парижском "Гранд-кафе" на бульваре Капуцинов первый публичный платный просмотр снятых ими короткометражек. Использовали они для этого запатентованный ими аппарат "Синематограф", затем давший название целому направлению искусства.
Сама же технология, которая позволила появиться кино, была придумана ещё в начале 1830-х годов. Тогда Жозеф Плато в Бельгии и Симон фон Штампфер в Австрии независимо друг от друга изобрели устройство под названием фенакистископ. Это был вращающийся диск с отверстиями, который давал эффект движущегося изображения. Братья Люмьер же сделали свой кинопроектор компактнее и легче. Первый фильм, который они показали публике на большом экране, назывался "Выход рабочих с фабрики".
В наше время кинематограф — это глобальная индустрия, которая приносит огромную прибыль студиям. Она измеряется десятками миллиардов в год, и всё время растёт. Сейчас зрителя уже невозможно удивить простым изображением с идеально чёткими деталями, поэтому развиваются всё новые технологии: трёхмерное изображение, звуковые стандарты Dolby и так далее.
Кстати, в России есть свой праздник, посвящённый кинематографу, — День российского кино. Он отмечается 27 августа, приурочен к дате, когда больше века назад Совет народных комиссаров РСФСР принял декрет о национализации кинодела.
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