
03 декабря 2024 в ГБПОУ «Донецкий горный технологический техникум» проведён урок патриотизма и мужества «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен!», приуроченный ко Дню Неизвестного солдата, при информационной поддержке   заведующего сектором по делам молодёжи , культуры и спорта Управы Петровского внутригородского района администрации городского округа Донецк Исаева Э.Н.  Материалы размещены в открытой группе ВКонтакте в разделе «Воспитательная работа».
 «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» – эти слова высечены на Могиле Неизвестного Солдата в Москве и символизируют вечную благодарность и признание величия тех, кто, не задумываясь, встал на защиту Родины.
Ежегодно третьего декабря мы вспоминаем тех, кто сражался за нашу страну, кто проявил невероятное мужество и самоотверженность, кто отдал свою жизнь за нашу свободу. Их подвиги, хотя многие из них остались неизвестными, живут в нашей памяти, и мы должны помнить об их жертвах.
Неизвестный солдат – это символ всех тех, кто сражался с врагом, но не смог вернуться домой. Это те, чьи фамилии навсегда остались невыясненными, но их сердца били в унисон с сердцами всех защитников Отечества.
Вечная память погибшим на полях сражений! Низкий поклон ветеранам войны и труженикам тыла! Пусть в нашем обществе всегда царит мир и взаимопонимание! Уважая память наших героев, мы строим настоящее и будущее для следующего поколения.
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