Стартует Всероссийский педагогический турнир «Сетевичок»!
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Федеральная инновационная площадка Минобрнауки России АНО «Агентство поддержки государственных инициатив» совместно с Минцифры и Минпросвещения РФ объявляет о проведении Всероссийского педагогического турнира «Сетевичок».
«Сетевичок» проводится дистанционно и направлен на интеграцию обеспечения информационной безопасности детей в образовательный и воспитательный процесс образовательных организаций.
Мероприятие реализуется во исполнении пункта 6 приказа Минцифры России от 22.03.2022 № 226, предусматривающего проведение образовательных и просветительских активностей.

Особое внимание в этом году уделено двум направлениям: профилактике суицидального поведения детей и профилактике распространения идеологии экстремизма и терроризма среди обучающихся.

🔗 С подробной информацией о мероприятии можно ознакомиться на официальном сайте федеральной инновационной площадки России«Единыйурок.рф»] (в разделе «Мероприятия» доступен пункт «Цикл мероприятий «Сетевичок») clck.ru/3GxEMv https://www.единыйурок.рф/index.php/events/meropriyatiya-proekta-setevichok?clckid=ae128d39 
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