Открытие «Галереи Шахтерской Доблести»
20 мая 2025г. в ГБПОУ «Донецкий горный технологический техникум» состоялось открытие «Галереи Шахтёрской Доблести». 
На торжественное мероприятие пригласили заслуженных работников шахт, ветеранов труда и общественных деятелей. Среди приглашенных были также представители Управы Петровского внутригородского района Администрации городского округа Донецка ДНР: заместитель Управы Плахутин Ю.И., заведующий сектором по делам молодежи и спорта Исаев Э.Н., депутат Донецкого городского Совета ДНР Евстифеев Р.Н. и корреспондент Республиканского телеканала «Оплот» Пономаренко Т.
В ходе проведения мероприятия освещена история становления и развития шахт Петровского района г.Донецка  в дореволюционные и  военные годы. Вспомнили первых руководителей, их вклад в развитие горной промышленности района. Особое внимание уделено было заслуженным работникам шахт и ветеранам труда. Отметили выпускников нашего учебного заведения, а также почтили минутой молчания память погибших ребят на поле боя СВО.
Честь открытия «Галереи Шахтёрской Доблести» предоставлено председателю общественной организации работников угольной промышленности шахты им.Челюскинцев Кухарь М.Д., Корешковой Л.А.(в свое время - Глава Петровского района) и кавалеру почетного знака Шахтерской Славы Пашко И.П. ( в свое время возглавлявшего профком шахты им.Челюскинцев), выпускник нашего учебного заведения.
Председатель Союза Советских офицеров, полковник Симоненко А.Б. преподнёс в дар Галерее Икону Божьей Матери.
Петровский поэт, член Союза писателей г.Донецка Сивирин Сергей выступил со своими стихами и  наилучшими пожеланиями. 
Осмотр Галереи происходил под музыкальное сопровождение известных шахтерских песен, исполненных сотрудницей техникума Черновой Светланой.
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