30 апреля 2025г. а ГБПОУ «Донецкий горный технологический техникум» состоялось награждение актива Республиканского Союза Советских офицеров в честь 80-годовщины Победы Советского народа в Великой Отечественной войне.
Председатель ЦСРССО полковник Симоненко А.Б. вручил памятные медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне» сотрудникам техникума, за увековечивание  памяти о студентах и сотрудниках учебного  учреждения, погибших при проведении боевых действий в условиях СВО.
Среди приглашенных были   сотрудники МБОУ «Централизованная библиотечная система для взрослых г. Донецка» библиотека филиал № 7  Симоненко А.Б. и Пилипенко С.В., которые предоставили краеведческий материал из фонда библиотеки о героях Великой Отечественной войны, бойцах-петровчанах № 383 шахтерской дивизии и книги о героях СВО.
Заведующий сектором по делам молодежи, культуры и спорта Управы Петровского внутригородского района Администрации городского округа г.Донецка Исаев Э.Н. поздравил с наступающими праздниками и поблагодарил с педколлектив за воспитание молодежи в духе патриотизма, уважения к подвигам дедов и отцов, и готовых стать на защиту своей Родины.
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